

Na besedě se zlínským primátorem

Na webu města Zlín se jednoho rána objevila soutěž Den s primátorem. Školáci v ní měli odpovídat na různé soutěžní otázky. Vítěz mohl být jen jeden a tím se stala skupinka dvánácti žáků z Vidče, jež vyhrála setkání se zlínským primátorem Miroslavem Adámekem.

Uskutečnilo se v úterý 28. května. Videčskou dvanáctku překvapila vstřícnost hostitele. Povyprávěl dětem o tom, jaký je rozdíl mezi profesí chirurga, které se věnuje 21 let, a funkci primátora, jímž byl zvolen v roce 2010. „Každé je o něčem jiném, jedná se o úplně odlišný styl života, i když časově jsou obě práce hodně náročné. Beru to jako od Hrabala, mám rád, když se může v životě něco trošičku změnit,“ uvedl Miroslav Adámek. Děti už má na vysoké škole a manželka tráví volné chvíle sama s pejskem často i o víkendech, kdy se koná spousta různých společenských, kulturních a sportovních akcí, na nichž je účast hlavy města Zlín žádoucí.

A že se stane primátorem? Tak s tím vůbec nepočítal. Jeho šance se pohybovaly kolem tří procent. Po volbách si nechal na Baťově univerzitě udělat malý manuál, jak řídit krajské město. Ale různá překvapení ho zaskočí i dnes. Zasmál se například, když v jednom deníku napsali, že podle statistik se ve Zlíně ročně zraní půl milionu dětí. Přitom Zlín má zhruba osmdesát tisíc obyvatel!

Ne každému čte Marek Eben

Po setkání na zlínské radnici žáci z Vidče navštívili 53. mezinárodní festival filmů pro děti a mládež. Zažili odhalování nových hvězd na chodníku slávy za účasti Dany Morávkové a Jana Čenského,

v knihovně se setkali s Markem Ebenem, který jim přečetl pohádku. Se školáky z Valaška se ochotně bavil, a dokonce se svěřil, proč je mu dnes líto, že za svých studentských let necvičil více hru na klavír. A koho by pozval do televizního pořadu Na plovárně, kdyby mohl? Ze současnosti Boba Dylana se Stingem a z minulosti Jana Amose Komenského.

Poděkování

Obrovský dík patří paní učitelce Evě Mandulové, jejíž zásluhou se školní výprava do Zlína uskutečnila a kterou si žáci v ono květnové úterý opravdu užili. Ne každý den se vám totiž podepíše Marek Eben a ne každý den se s vámi primátor Zlína podělí třeba o své zážitky z hokeje. Při své chirurgické profesi totiž působil i jako týmový lékař zlínských extraligových hokejistů. **Karolína Smutková**



Vydařené pohádkové odpoledne

„Když kyvadlo ukáže, i sluníčko přikáže“, tak by se dalo po stránce počasí nazvat kouzelné dětské odpoledne v Pohádkovém lese. Připravili ho organizátoři komisi kulturní a pro volnočasové aktivity a spousta dobrovolníků. A proč to kyvadlo? Protože člověk už neví, co by vymyslel, aby aspoň na pár hodin bylo v květnu přijatelné počasí. Tentokrát ukázalo kyvadlo Zdence Holišové, že páteční odpoledne bude bez deště. A bylo.

Už před čtvrtou odpolední se na louce pod Přízbou tvořila fronta nedočkávaných dětí, které si chtěly projít pohádkový les připravený k jejich svátku. Kromě jiného měly na jednotlivých stanovištích dokázat, jak se v pohádkách orientují. Čekali je princezna s princem, Sněhurka s trpaslíkem, broučci, vodníci, Nastěnka s Marfuškou, Křemílek s Vochemůrkou, čarodějnice, dědek s babkou z perníkové chaloupky, Rumcajs s Mankou, čertovské peklo, staří loupežníci i se svým potěrem, Krakonoš s Trautenberkem, hajným, Kubou i Hančí, ale i hodné babky kořenářky a děvčata s mlsem v lesní cukrárně.

Na stanovištích plnily děti úkoly na odvalu, šikovnost, všímavost, obratnost, paměť a znalost pohádek. Poté pátraly po pokladu, který s vílou Amálkou hledala ještě stará čarodějnice, takže cesta k němu nebyla jednoduchá. Nakonec ji ale každý našel a odcházel domů s radostí z krásné prožitého odpoledne.

Zúčastnila se ho i spousta dospělých jako doprovod svých ratolestí. Někteří tlačili kočárky s dětmi ještě v peřince po nerovné cestě až na úplný konec trasy. Došli i senioři, kteří byli zvědaví, co že se to v tom lese bude dít. Pro všechny připravili místní hasiči tekuté občerstvení. Po náročné cestě za pokladem si pak malí i velcí účastníci společně odpočali na lávkách v prostorách dětského hřiště a pohodově tak ukončili vydařené odpoledne.

Text a foto: Marcela Švajdová



Besedy na Magistrátu města Zlína se zúčastnili (zleva) Vladimír Merta, Radek Fabián, Petr Kuběja, Karolína Smutková, Marek Mičkal, Lukáš Petružela, primátor Miroslav Adámek, učitelka Eva Mandulová, Dagmar Hladká, Monika Němcová, Veronika Zajíčková, Alena Fabiánová, Kamila Smutková a Iveta Fabiánová.
Foto: Archiv Magistrátu města Zlína

☎ 571 655 010

www.vidce.cz

